

В диссертационный совет 6D.KOA-004 по защите докторских и кандидатских диссертаций при Таджикском национальном университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гулова Шерали Махмадсаидовича на тему: «Теоретические основы развития отношений интеллектуальной собственности в трансформационных условиях (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория

В современных условиях происходят изменения отношений интеллектуальной собственности, обусловленные динамикой развития производительных сил, трансформацией производственных отношений, а также тенденциями развития мировой экономической системы в целом. Появление феномена экономики знаний предполагает пересмотр ряда концептуальных положений известных парадигм. Сущность новой модели заключается в широком распространении производства и потребления нематериальных благ и различных информационных ценностей. Происходит новый процесс обособления трудовой деятельности, когда наука и информационные технологии активно внедряются в производство и становятся всеобщими средствами производства.

На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что выбранная тема диссертационного исследования Гулова Шерали Махмадсаидовича имеет несомненную актуальность. Актуальность данной работы, прежде всего,

заключается в том, что в условиях трансформации и модернизации экономики ее дальнейшее развитие невозможно представить без инновационных процессов и развития интеллектуальной собственности.

Автор на странице 9 автореферата справедливо отмечает, что, с точки зрения, экономической теории очень важно разграничивать понятия «области интеллектуальной собственности» и «интеллектуальный потенциал». Области интеллектуальной собственности включают разнообразные экономические отношения, связанные с созданием, распределением и использованием объектов интеллектуальной собственности. Эти отношения основываются на интеграции предпринимательских структур и государства в сфере интеллектуальной деятельности.

Судя по автореферату диссертации, все поставленные задачи решены. Из автореферата видно, что в каждом из пунктов присутствуют выводы, содержащие признаки научной новизны.

Однако наряду с положительными сторонами также в автореферате содержатся следующие недостатки:

1. Автором отмечено, что отечественные производители в основном заинтересованы в получении малого патента, но не указаны причины этого явления.

2. На странице 12 выделены 3 этапа развития отношений интеллектуальной собственности в Республике Таджикистан. При этом критерии данной классификации необоснованны.

Однако указанные недостатки не снижают объективно довольно высокий уровень научной и практической значимости диссертационной работы.

Таким образом, диссертация Гулова Шерали Махмадсаидовича на тему: «Теоретические основы развития отношений интеллектуальной собственности в трансформационных условиях (на материалах Республики Таджикистан)» является завершенным научным исследованием актуальной области экономической науки.

По своему теоретическому уровню, практическому значению, актуальности и новизне основных положений работа соответствует требованиям ВАК при Президенте РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Гулов Шерали Махмадсаидович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория.

Д.э.н., профессор кафедры основы
экономической теории и истории
экономической мысли

Санкт Петербургский

Государственный экономический университет

Россия, 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21.

E-mail: fgrig@list.ru

Подпись за подписью

Начальник
управления



Фейгин Г.Ф.

Мухоманова